
 

 

 

 

 

 

日暮れが早くなり、朝晩めっきり冷え込むようになりました。今月で 2023 年も終わりを迎え、４年生と

して過ごす時間も終わりが近付いていきます。子どもたちは、愛川宿泊体験学習での学びを生かし、一層、

時間を意識したり集団で行動するときのマナーについて考えたりしながら学校生活を送っています。また、

教科担任制が始まり、いろいろと効果も見えてきました。 

① 同じ授業を 3回することで、日々分かりやすい授業を作っていける。 

② クラスごとのよさを、担任を通して共有することで、高め合うことができる。 

③ 先生が変わって楽しい！と子どもたちに好評＾＾ 

学習に向かう姿勢や集中力にも成長が見られ、高学年に向けて自信をもち始めています。保護者の方々に

は、引き続き温かいご支援をよろしくお願いいたします。 

 

【学習の予定】 

教科 学習予定 準備するもの 

国 語 

○世界にほこる和紙 ○百科事典での調べ方  

○伝統工芸のよさを伝えよう ○感動を言葉に 

○冬の楽しみ  ○書写 

・教科書（下） 

・習字セット 

（習字道具、新聞紙１日分、レジ袋） 

社 会 
○わたしたちの県のまちづくり 

○伝統工芸を生かしたまちづくり 

・地図帳 

・わたしたちの神奈川県 

算 数 
○分数をくわしく調べよう 

○どのように変わるか調べよう 

 

 

理 科 ○ものの温度と体積  

音 楽 
○伝えられてきた歌を楽しもう「ソーラン節」 

○おはやしのリズムを楽しもう 

・音楽バッグ 

（教科書、リコーダー、歌集） 

図 工 
○光のさしこむ絵 

○カードで伝える気持ち 

 

 

 

 

 

体 育 
○タワーボール 

○跳び箱運動 

・体育着、赤白帽子 

・タオル ・体育の本 

道 徳 ○各クラスの実態に応じて  

総 合 ○各クラスの取組  
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光を通す材料（色セロハン、透明な空き容器、卵パックなど）

ペン、セロハンテープ、絵の具セット、はさみ 

身辺材（厚紙、折り紙など）クレヨン・パス、色鉛筆、のり 

【初めての全校ペア遠足】 

 11 月 24 日(金)全校ペア遠足に三ッ沢公園まで歩いて行きました。

なかなか長い道のりでしたが、4 年生は上級生だったこともあり、2 年

生をサポートしながら弱音を吐かずによく頑張りました。公園では、リー

ダー・副リーダーを中心に決めた遊びを楽しみ、2 年生との仲を深めて

きました。 

 

 



【振り返りより】 

 
 めあてにそって、ペアだけでなくちがう 2 年生たち

とも仲よくできた。ドンじゃんけんでは、ぶつかるとき

に一緒に声を合わせて言うことがよかったと思う。王

様を当てるゲームでは、王様をやりたい人を 4 年生

だけではなくて2年生も一緒に参加できていたのが

よかった。初めてのペア遠足は、こんなに楽しんだ

なと思ったからよかった。    （1 組 佐藤圭剛） 

 初めてのペア遠足だったけど、みんなで安全に

ビート 5 とかで協力してできて、仲が深められまし

た。2年生を内側にして歩くことができました。楽し

かったことは、みんなで手をつないでだるまさんの

一日をしたり、もうじゅうがりで自己紹介をしたこ

とです。                （1 組 角替友里菜） 

 ペアでミッションをしたときには、ペアと協力し

て落ち葉や石やお花を集めることが楽しかっ

たです。 

 ２年生に「今は座ろう！」「１列に並んでー」

「はじっこよってー」とその時に応じた声掛けが

できました。２年生がすぐに動いてくれてよかっ

たです。              （３組 川口 栞愛） 

 ２年生にやさしく声をかけたり、分からなそう

にしているときに何をするかなどを教えたりし

てあげられました。歩くときは歩道側を２年生

にすることと、前につめるのが大変でした。また

ペア遠足があったらやさしくしてあげたいで

す。                    （２組 青木芽瑛） 

 ２年生がこまっているとき、「どうしたの。」と言

ったら、何にこまっているかを教えてくれたの

で、やさしく声をかけられました。来年ペア遠足

があったら高学年として、今年の倍、親切にし

たいです。             （２組 飯嶋あかり） 

 時間を見て、行動することができました。先生

がいない場面でも、２年生と４年生を上手にま

とめることができました。移動の時には、ペアの

子の面倒を見ながら楽しく話しながら歩くこと

ができました。これからは、全体への声掛けが

上手にできるようになりたいです。 

（３組 遠藤美波） 

 

 


